



## 嘿，裘德 爱上你真是很容易

文 / 吕琳

王家卫执导的《蓝莓之夜》因为成为第60届戛纳国际电影节的开幕影片而备受关注。影片的男主角裘德·洛也成为了影迷和记者聚焦的亮点，所到之处，充满此起彼伏的惊声尖叫和围追堵截的人群。

希腊式的轮廓、伦敦化的呼吸、金矿般的面容、丝绸般的嗓音，裘德·洛拥有天鹅绒一样完美的容貌，曾被美国《人物》周刊评为“全世界最美丽的50人”。这位英伦美男戏里戏外的生活都像他的容貌一样充满了出人意料的惊奇。

Jude Law 裘德·洛  
生日:1972年12月29日  
身高:178CM  
体重:68公斤  
代表作品:  
《蓝莓之夜》(2007)  
《偷心》(2004)  
《冷山》(2003)  
《毁灭之路》(2002)  
《人工智能 A.I》(2001)  
《兵临城下》(2001)  
《天才雷普利》(1999)



电影《冷山》剧照



和孩子们在一起

### 戏剧里的天才男一号

骄纵跋扈的男妓、多情缠绵的纨绔美少年、沉着冷静的狙击手、颓废而扭曲的同性恋、阴森可怕的吸血鬼，裘德·洛这个天才男一号，淋漓尽致地在剧中展现了他的个性和才华。

作为一个英国演员，他和他的许多老前辈一样，在戏剧舞台上长大。

16岁辍学登台表演，初时的青涩，渐渐磨砺出成熟和从容：在英国，许多人对他印象深刻。他辗转整个欧洲，随即便征服了欧洲。裘德·洛拥有这个时代所稀缺的贵族气质，在没落的欧洲大陆上，他的金发和忧郁一样耀眼，人们喜爱他，就像怀念一个旧时代。

想像在那个有绅士和淑女、决斗和爱情的时代，一个优雅的男人三个指头玩转高脚杯，微微含笑的神情，身后若有若无的华尔兹，闪闪发亮的地板，伯爵夫人的扇子……奢侈糜烂的上流社会舞会。

毫无疑问，他就是舞会的主角。

### 著名的六块腹肌和性感肚脐

不到二十岁，裘德·洛出演的舞台剧在百老汇演出。骄傲而挑剔的百老汇更换了所有演员，只剩下剧本和裘德·洛。他跨越了大西洋，来到了百老汇。他得到了百老汇的“奥斯卡”托尼奖的提名。所有的观众都记得他，那个在第二场第一幕里，一直光着身子呆在浴缸里的男子，拥有世界上最为完美和著名的六块腹肌，和性感的肚脐。

在英国，他是人们心目中下一个“007”的最佳形象，因为他够潇洒，也够冷酷，能将伦敦裁缝街8号凯尔格店里价值3000英镑的西服穿得足够妥帖和挺拔，能够自由摆弄沙漠之鹰，并且从容地和一群美女斗智兼调情，裘德·洛足够胜任。

### 同性恋和披头士

这两个丝毫没有关联的词是裘德·洛的重要注脚。

同性恋。1997年，裘德·洛出演了四部电影，其中有三部他扮演同性恋。他总是能够完美地诠释人们心中的同性恋者，他看似规矩，眼神却放肆无忌，笑容明朗，内心却阴暗晦涩。

《王尔德》使他一举成名，《午夜的善恶园》则使好莱坞注意到他。

同性恋的形象替他打开演艺事业的大门，却也使他一直被许多揣测和不负责任的推断所笼罩。裘德·洛说他喜欢俄罗斯，喜欢英国，喜欢欧洲，却不怎么喜欢好莱坞。因为“我第一次看美国的娱乐杂志，说我十几岁的时候使女孩堕胎，是个同性恋，说那些连我自己都能吃惊的小道消息。”在当时的美国，同性恋演员毕竟是一件上头条的事，裘德·洛总无奈地表示：“我从第一天起，就被贴上GAY的标签。”

披头士。据说他的名字来自那首披头士著名的单曲《嘿，裘德》。这是1968年9月14日发行的单曲，进榜第一周便夺得第十名，第三周问鼎全美冠军。另一个关于他名字的说法，是来自哈代最为悲观宿命的小说《无名的裘德》。而裘德·洛自己，则很喜欢披头士，他是在披头士、滚石、手枪发迹的那个时代成长起来的男人。他的手臂上，还纹着一句披头士的歌词，来自《SEXY SADIE》。而SADIE，珊迪，就是他结婚五年的妻子。

### 邪恶的Playboy和袋鼠好爸爸

作为一个演员，裘德·洛天分非同寻常。作为一个男人，他的确魅力惊人，他够优雅的同时够邪恶。1993年，裘德·洛在电影《购物》中结识了珊迪。几年后他们结婚了，并且有三个孩子。

2002年，裘德·洛30岁，他开始遭受危机。

媒体捧红一个明星和毁掉一个明星，一样不遗余力。公众对明星偷情离婚的兴趣，远远大于他们幸福美满、白头偕老。裘德·洛这一年的生活就像一个写坏了的美国三流剧本，还是预算不超过五百万美元的小成本。珊迪外遇，珊迪闹自杀，珊迪的父亲拿枪要挟裘德·洛……他的鸡毛蒜皮、私人生活，被扭曲夸张，纤毫毕现地展露在全世界眼前，供人谈笑和讽刺。

最后他以付给对方1800万英镑的安家费为代价，结束了这段维持了6年的婚姻，换回了自由身。

他开始游走于各种女人之间：与新欢西耶娜的分分合合、与尼可·基德曼出没于高级宾馆、染指保姆的时髦丑闻、搭上阿汤哥的暧昧女友……裘德·洛的绯闻对象有一个连那么多，比如在英国工作的时尚杂志主编Kim Hershov、娜塔丽·波特曼……这些女人都在他身边逗留过，从几小时到几个月不等。

而现在裘德·洛又迎战情场女战神——卡梅隆·迪亚兹。卡梅隆丝毫不避讳对裘德·洛的爱慕之情：“他很有男人味，风趣、有型，爱上他真是很容易！”

不管生活如何风流，好爸爸的形象依然如故。人们时常能在伦敦街头看到裘德·洛戴着鸭舌帽，穿着灯心绒外套和破烂的牛仔褲，胸前像袋鼠一样挂着一个孩子，手里再挽着一个孩子。他喜欢孩子，如果被问何时是生命中的幸福时刻，无一例外地回答：“得知自己做爸爸的时刻，孩子使一切都不一样了。我早熟，12岁第一次登台演出，丧失了孩子的乐趣。但是和孩子在一起的时候，我将心态回归童年，和孩子一起认识这个世界，这是我最大的幸福。”说这个的时候，这个袋鼠爸爸总露出自豪的微笑。